

菌香满溢李家沟

本报记者 李晓光 通讯员 宋要卫 文/图



曹建超正在采摘平菇

据了解,近年来,在登封市纪委监委驻李家沟村工作队的帮扶下,李家沟村大力发展菌类种植产业,壮大村集体经济,助推乡村振兴。“在老曹的带领下,村里建造的30座大棚已全部种植了不同的菌类。”李新旭说。

科技能人引“菌”来

“这是我培育的‘六妹’菌种,不但出菌密度大,而且菇型也好。”望着自己培育出来

密密麻麻的羊肚菌,杨振辉得意地笑了。杨振辉非李家沟人,但在种植菌类方面很有造诣。“我种植菌类也很多年了,但来李家沟种植纯属偶然。”杨振辉介绍,他在老家种植了几棚羊肚菌,想扩大种植规模,但多方原因,无法“施展拳脚”,听说李家沟新建了十几个大棚,还没有决定种啥,于是我就来看看这里大棚咋样。

“去年新建的这些大棚原本是继续想种

植平菇的,现在几乎都种上了羊肚菌,这也多亏了杨振辉这个‘科技能人’。”李新旭说,去年李家沟规划建设了17个大棚,想着在秋收前建成,能够及时种植上平菇。但由于受疫情和汛情的影响,直到11月底才建成,这就耽搁了平菇种植的最佳时机,种植其他蔬菜也为时已晚。“羊肚菌生长期长,除需较低气温外,还要较大温差,我们这里气候正好适应种植羊肚菌,再加上杨振辉有种植技术,何不尝试种植羊肚菌?”

就这样,几户村民以承包的大棚入股,杨振辉以技术入股开始种植羊肚菌,并由杨振辉全权管理。

“这是去年12月25日种上的,前几天刚采摘了60斤,现在正是出菌的好时节,得控制好湿度、温度、光线,一点都不敢马虎,因为羊肚菌种植技术要求比较高。”杨振辉指着与“六妹”相邻的大棚说,那个大棚里用的是外地菌丝,“六妹”比它能多收100多斤。

菌香四溢李家沟

在李家沟村党群服务中心,摆放着一台崭新的机器。“这是刚购买回来的新型锅炉、培菌箱、搅拌机、装袋机等设备,准备大规模发展菌类种植。”李新旭介绍,这两年种植菌类都是人工搅拌菌料、装袋、烧锅炉,13个人一天只能装3000多个菌袋,这些设备安装到位后,5个人一天能装2万余袋,将彻底解决人工装袋慢、难控温等问题。

“5月底羊肚菌就采收完了,天气也该热了,接下来,我们再尝试种植耐高温的茶菇,大棚一年四季不停闲。”驻村工作队和村两委已谋划出李家沟村菌类产业发展规划:今年再建大棚30个,建设一座菌袋生产加工车间、一座冷库……真正把李家沟村打造成为菌类种植供应基地。

深化“万人助万企” 奋力实现“开门红”

上街区多措并举确保 一季度实现“开门红”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘丽)今年以来,上街区紧紧围绕市委、市政府工作部署,坚持稳字当头、稳中求进、以进促稳,深入推进“万人助万企”活动开展,主动作为,抓项目、优培育、强服务,多措并举,力促辖区经济实现首季“开门红”。

抓投资增长,加快项目建设。上街区牢固树立“项目为王”的理念,强化项目协调推进,加强项目情况动态监测、精准调度,做深做细项目前期工作,确保按时序进度完成投资和建设任务。紧盯东方雨虹、米净净化、奥克斯等重大项目,发挥好重点项目协调推进机制的便利性,及时解决项目推进、落地过程中出现的问题,落实有效投资支撑点。用好项目备案信息平台,实时提供项目线索,督促镇办摸排技改、改扩建等投资大于500万元以上的投资项目,提前指导服务具备入库条件的项目第一时间入库。一季度预计入库项目6个。

抓创新思路,优化企业培育。上街区年初就制定了助企增收十条激励措施,对2022年3月底前新开工并纳入统计库的项目、已纳入统计库项目且一季度完成投资额的项目,一季度经济总量贡献行业前十的在库项目,单季度税收超过150万元且实现增长的企业、一季度实现入库的规模以上工业、资质等级建筑业、限额以上批零餐饮业和规模以上服务业等“四上”企业分别给予不同资金奖励,通过“真金白银”让利予企业,激发市场主体活力,增强经济发展动力。同时,通过全面摸排,建立“四转”企业培育库,加强对“四转”企业培育的监测跟踪,对达标条件的企业,按要求及时申报。截至目前,已完成“个转企”1家,工业“小升规”两家,批零零售“小升规”3家。

抓企业服务,营造良好投资环境。上街区实行企业分包机制,制定镇办、局委“双分包”责任机制,将规模以上工业企业、规模以上营利性企业、限额以上批零餐饮业、在库项目、50万元以上税源企业进行责任分包,借助“万人助万企”活动平台,推行责任人挂点联系服务企业制度,帮助企业解决生产困难,倾听企业意见建议,将“暖企”常态化。建立“首席服务官”制度,从全区42个单位中分别推选一名副科级干部作为“首席服务官”,向社会公布联系方式、单位职能等信息,企业或群众有业务诉求时可直接拨打服务官电话,第一时间推动问题落实解决。同时,通过营商环境特邀监督员、民营企业诉求平台等多渠道、多形式,为企业提供精准快捷的服务。

以“人才链”支撑“产业链” 荥阳开展人才政策宣讲座谈会

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勤 王松梅)近日,荥阳市召开人才政策宣讲暨专家人才座谈会,宣讲人才激励政策,邀请专家担任“引才大使”,更好地发挥各类专家人才在经济社会发展中的参谋咨询、示范带动和智力支撑作用。

近年来,荥阳依托郑州市“智汇郑州·1125聚力计划”,制定下发荥阳市创新创业团队项目资助实施细则,通过材料评审和实地考察相结合方式,组织评审专家重点从人才团队综合能力、技术的先进性和可行性、产业化能力、研发投入情况、经费预算和资金筹措能力等内容,对创新创业团队项目进行评审。

目前,引育高层次人才(团队)项目21个,其中创新创业团队项目7个、创业领军人才项目3个、创新领军人才项目4个、创业紧缺人才项目1个、创新紧缺人才项目6个,共引育高层次人才90名,其中博士57名。

当天,荥阳市人才工作专班分别对高层次人才、青年人才、产业人才、大数据人才、海外人才等各类人才政策进行宣讲,对企业引进的创新创业人才团队、研发平台和创新创业平台载体建设、研发投入等资助支持政策进行解读,对企业申报省、郑州市博士后工作站创新创业基地条件、程序及要求及博士后在站生活补贴及安家补贴资金申报等,与企业专家人才进行了交流。

该市级以上科研平台的企业及高新技术企业、专精特新企业、省创新龙头企业以及部分医院等人才代表参加座谈。

“针对引才难、用才难、留才难等问题,我们将持续加强与专家人才经常性联系,竭诚为专家人才提供一流人才服务,以‘人才链’支撑‘产业链’,以才引才,起到引进一个人、带来一个团队、带动一个产业的裂变效应,为经济社会发展注入源动力。”荥阳市委组织部负责人告诉记者。

打造网格化新格局 提升基层治理水平

本报讯(记者 史治国)为提升基层党员的责任与担当意识,调动基层党员参与社会治理的积极性,让基层党员成为各项工

作推进的主力军、生力军,荥阳市豫龙镇在辖区各基层党组织中开展“三联三争”活动,引导广大党员充分发挥先锋模范作用,持续提升基层治理水平和群众幸福指数。

在豫龙镇刘村社区,物业公司经理马丽正详细给记者介绍刘村智慧社区的各个功能。在这里,智慧养老、智慧安全、智能梯控、智能照明、智能灯杆、人脸识别、高空抛物检测摄像头等生活中的高科技一应俱全。而这些设备,都是社区联系各个楼栋的党员,在收集完群众意见后逐一落实到位的。

据了解,豫龙镇紧紧围绕“做强基层党建、做优民生服务、做牢稳定根基、做精基层管理”的目标,着力探索网格化基层治理新模式、新体系,以刘村为试点,建立起了三级网格管理体系。其中,一级网格由镇党委书记、镇长担任,二级网格第一网格长为包村科级干部,网格长为村党组织书记,三级网格由“两委”干部、楼栋长、联户

党员等组成,充分发挥基层党组织在网格治理中的引领作用,通过党员联户,让工作执行有力度,服务群众有温度。除了不断完善网格化管理工作,豫龙镇在全镇各基层党组织和党员中开展“党员联户、支委联片、支部联建”“党员争先锋、干部争模范、支部争五星”的“三联三争”活动。让广大党员围绕政策宣传、民情收集、纠纷调解、带动致富、困难帮扶等方面,当好“八大员”,即联户党员要充分当好政策法规宣传员、就业增收指导员、矛盾纠纷调解员、环境卫生监督员、安全稳定管理员、疫情防控战斗员、文明新风示范员、急难险重突击员。构建党员联户面对面、服务到户全覆盖的党员志愿服务网络体系。

截至目前,豫龙镇全镇共设置一级网格1个、二级网格33个、三级网格129个,共1486名党员参与联户,联系服务群众12600户,真正实现了党员身份“亮”出来、服务群众“干”起来、关键时刻“站”出来、先锋形象“树”起来,支部堡垒作用“立”起来的工作目标。



消杀植物害虫 小区树木更绿

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李龙 文/图)春天草木萌动、百花盛开,各种害虫也蠢蠢欲动。近日,郑州市绿化工程管理处环城绿化管理队结合“能力作风建设年”活动,积极开展园林绿化志愿服务活动,帮助小区居民消灭植物害虫。

“春天到了,但是我们小区的部分树木没精打采的,像是生病了一样,不知咋回事?”接到金水区东风路街道办事处六合苑社区金桂苑小区的反映后,3月15日上午,郑州市绿化工程管理处环城绿化管理队的志愿者来

到了该小区。

经过实地察看,志愿者发现小区栽植的大叶女贞、紫叶小檗、大叶黄杨、广玉兰等植物,存在有不同程度的介壳虫、蚜虫、白粉病、黑斑病等病虫害。

为了遏制病虫害蔓延,志愿者根据实际情况,选用相应的药剂,利用高压喷雾器进行喷洒防治,把病虫害消灭在萌芽状态,保障各种树木正常生长。同时,他们还向小区物业提出植物病虫害防治建议,将提供跟踪服务,让小区树木更绿、环境更美。

文明乡风

移风易俗乡村风貌新

本报讯(记者 郭涛 通讯员 刘保森)春暖还寒,记者走进新密市苟堂镇小刘寨村,只见街道整洁,村民家中活动处醒目的新颜墙绘、标语让人眼前一亮,每家每户打扫得干干净净、窗明几净。近年来,小刘寨村通过一系列举措实现了移风易俗“有人管”、婚嫁嫁娶“有章程”、党员干部“守规矩”、宣传引领“新导向”、社会风气“起变化”,受到百姓的一致好评。

树标杆强宣传。利用宣传栏、宣传标语、党员主题党日以及重大活动发放宣传材料等方式进行广泛宣传、动员,提高百姓知晓度、认可度。在村社区主次干道,各村民小组集中地绘制墙绘、标语、展板,让移风易俗和社会主义文明价值观念融入百姓心中。

不断修订完善《村规民约》,将喜事新办、丧事简办、文明祭祀、崇尚科学等移风易俗内容写入《村规民约》。成立五会组织(红白理事会、村民议事会、道德评议会、禁赌会、孝善理事会),制定相应的制度,办红白事有标准。通过每年举办的孝道文

化节活动,号召全村人敬老爱老孝老,对全村70岁以上的老人,每人发放200至1000元的红包和米面油。同时召开精神文明表彰大会,对评选出“道德模范”“文明家庭户”“星级文明户”“好媳妇”“好女婿”“好妯娌”等进行公开表彰和奖励,形成标杆效应。

以文化引领时代新风。村里还结合本地实际,建起了一座历史文化长廊,记录了清总兵刘金华传记、历史传说“盘石山”文化、唐末“大闹苟家滩”、明朝“作揖楼”等历史故事。建起的仿古大戏楼和戏曲活动中心每周一次的戏曲演唱会,成为本村和附近几个村戏迷的聚集地。每晚在党建文化广场和戏楼文化广场举办的广场舞,都成了村民娱乐休闲的好去处。

美化亮化环境。统筹对全村居民的房屋墙体进行了涂白、绿化、亮化,共安装太阳能路灯600余盏。投资100余万元对泽河600米段进行亮化,修建了840米的竹林慢行步道,并进行绿化亮化。投资100多万元修建了盘石山健身公园,人居环境获得了极大提升。



为进一步提升辖区环境面貌,日前,中原区三官庙街道办事处在辖区开展“僵尸车”清理专项整治行动。

本报记者 孙志刚 摄

首季引进多个省内外龙头项目

省信息安全产业示范基地成金水区项目建设主战场

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李贞)“金”质的营商环境,突出的区位优势,最优的扶持政策,“保姆式”的服务,让我们义无反顾地选择将项目在金水科教园区落地。”谈及和金水的“创业缘”,科大讯飞相关负责人现身说法。

“栽好梧桐树,引来金凤凰”。得益于金水的“金”质营商环境,一大批重大项目纷纷落地。今年,金水区要全力推

进233个总投资超3800亿元的重大项目,完成年度投资520亿元,新引进产业项目200个以上、签约额超过500亿元……如今,项目建设在金水大地上呈现千帆竞发的蓬勃之势,凝聚起推动高质量发展的“硬核力量”。

其中,河南省信息安全产业示范基地已成为金水项目建设的主战场。今年首季度成功引进了科大讯飞、绿盟科技、

36氪、信大捷安、中原动力、中电云科等省内外龙头项目,成为全省信息安全领域龙头企业入驻最多的园区。

河南省信息安全产业示范基地位于“国家网络安全创新应用先进示范区”——金水科教园区,占地约78亩,总建筑面积16.7万平方米,总投资12亿元,是省、市两级信息安全产业示范基地。由金水区与河南省投资集团联合打造,

以新一代信息技术为核心,聚焦发展数字经济主体产业,促进大数据、5G、云计算、物联网、人工智能、区块链、虚拟现实等新兴数字技术与各领域深度融合,打造国内一流的数字经济发展高地。

该项目满载运营后,可集聚300家信息安全技术及应用类企业,汇聚高新技术人才超过6000人,年产值将达到40亿元,税收约3亿元。